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Problema 1
Una esfera conductora de radio rg = 6 cm, estd rodeada por un e &
cascardn esférico concéntrico de material dieléctrico cuyo espesor es
de 20 cm, con constante d_ielé:l.ric_a £=3. Enun punt{: A, de radiu_ a A .
= 10 cm el campo eléctrico medido resulta E, = 10" V/m. Se pide
determinar;
a) El campo E, el desplazamiento D, la polarizacién P y el potencial
V (respecto de la referencia cero tomada en el infinito) en todo el ”‘}'A
cm

espacio. Graficar E y V para todo r.

b) La carga eléctrica distribuida sobre la superficie de la esfera
conductora, la cargas de polarizacidn en las superficies intema y
externa del dieléctrico y la capacidad de la esfera respecto de un
conductor muy alejado de la misma (en el infinito).

Problema 2.

a) A partir de la forma integral de la ley de Gauss deduzca su forma diferencial (local).

b) A partir de la expresion de la energia almacenada en un capacitor plano (modelo de placa infinita),
obtener la densidad de energia de campo explicitada en funcidn del campo eléctrico,

Problema 3,

Una bobina cuadrada, plana, con 100 espiras de lado L. = 5 em, estd situada en el plano

XY Si aplicamos un campo magnético dirigido a lo largo del ¢je Z que varia entre 0,5 T v

0,2 T en el intervalo de 0,1 s:

a) ;Qué valor medio de fuerza electromotriz (f.e.m.) s¢ inducird en la bobina?

b) Si ahora el campo permanece constante de valor 0,5 T y la bobina gira en s hasta

colocarse sobre el plano XZ, ;cudl serd la fe.m. inducida media en este caso?

Problema 4A. (s6lo para fisica ITA v 82.02).

a) Explique cudles son los mecanismos de transmision del calor que intervienen cuando un cuerpo con
temperatura inicial T,, masa m, conductividad térmica muy elevada v emisividad despreciable, se deja caer
en una masa de agua M a temperatura T} v halle la expresion de la temperatura del cuerpo en funcién del
tiempo. (M >> m). Suponga conocida el drea A de la superficie del cuerpo, su calor especifico ¢ ¥y su
coeficiente de conveccion con el agua k.

b) Sean dos procesos reversibles de expansion de un mismo gas ideal, uno isotermo ¥ el otro adiabdtico,
ambos comenzando en ¢l mismo punto PyV, y finalizando en la misma presion P: < Py, En el proceso
adiabdtico, el gas, respecto del proceso isotermo:

Al Estard a menor temperatura,
B. Estari a mayor lemperatura.
C. Minguna de las anteriores

{Justifique la respuesta)
1 82.02),

a) En un ciclo de Carnot se absorbe calor de una fuente a 527 °C y se cede calor a otra a 327 °C. §j,
manteniendo la temperatura de la fuente caliente, se quiere duplicar el rendimiento, Cual deberia ser
la temperatura de la fuente mas fria.

b) Demuestre que el ciclo motor de Camnot es ¢l de miximo rendimiento entre las maguinas bitermas
que operan a iguales temperaturas.

Problema 4 B. (sélo para fisica [TE).

a) ;Es posible generar un campo eléctrico en una situacién donde la densidad de carga es nula en todo el
espacio? Justifique la respuesta.

b) ;A que nos referimos cuando hablamos de la corriente de desplazamiento?

Problema SB. {sélo para fisica [TB).

a) A partir de las ecuaciones de Maxwell deduzca la ecuacion para una onda electromagnética plana y
monocromética en medios pasivos, sin carga libre ¥ con permitividad eléctrica y permeabilidad
magnética supuestas constantes.

b) A partir del punto anterior obtenga la velocidad de la luz en el vacio.



